2021-2022 Egitim-Ogretim Yili ....c.cceeeeeeenneenaae. Ortaokulu Fen Bilimleri Dersi
5.S1inif 1. Donem Sonu Yazihh Sinavi Sorular

Adi/Soyad:: Sinifi:

1)

Yukarida gosterilen aym miktardaki alkol, su ve
zeytinyagina esit siirede, esit miktarda isi verildigi halde
farkli zamanlarda kaynadiklari gérilmistir.

Bu durum asagidakilerden hangisi ile agiklanabilir?
(4 puan)
A) Maddelerin hacimleri farkl oldugu igin
B) Maddelerin kaynama noktasi farkl oldugu igin
C) Maddelerin aldiklari st miktar farkl oldugu igin
D) Maddelerin isitilma siireleri farkl oldugu igin

2) Buz O °C'de sivi hale gegerken, demir 1535 °C'de sivi
hale gegmektedir.

Yukarida verilen bilgide demir ve buzun hangi ayirt
edici o6zellikleri vurgulanmistir? (4 puan)

A)Yogusma noktalari B)Donma noktalari

C) Kaynama noktalari D)Erime noktalari
3) I. Islak camasirlarin kurumasi
II. Yagmur yagdiktan sonra yerde olusan su
birikintilerinin giines ¢iktiktan bir siire sonra kaybolmasi
III. Iginde su kaynayan tencere kapaginda su
damlalarinin olusmasi
Yukaridaki olaylardan hangileri buharlagmaya 6rnek
olabilir? (4 puan)

A.Yalniz I B. Yalniz IT
C.Ivell D.I, IT ve ITT
4)

Yukarida I. durumda gosterilen silindirin igine kati iyot

kristalleri konulmus ve agz! kapatilarak isitilmaya

baglanmistir Higbir 1slaklik olmadan silindir 10 dk sonra

IT.resimdeki, 30dk sonra ITI.resimdeki gibi degisiklik

gostermis ve silindirin igi mor bir gazla kaplanmistir.
Buna gére bu siiregte asagidaki hal degisimlerinden

hangisi yasanmistir? (4 puan)

A)siiblimlesme B)kiragilasma

C)yogusma D)buharlasma

5)Asagida verilen hal degisimleri ile ilgili kavramlari
tanimlayaniz ve her bir hal degisimine birer érnek veriniz.
(2x8= 16 puan)

Numarasi: Puani:
Hal Degisimi | Tanimi Ornek
Erime
Donma
Buharlasma
Yogusma

6) Asagidaki bilgilerden dogru olanin yanina (D), yanhs
olanin yanina (Y) yaziniz.(1x10=10 puan)

() Giysilerimizi gliveden korumak igin kullandigimiz naftalin
siiblimlesebilen bir katidir.

() Kiragilagsma sonucu olugan hava olayina kuru buz denir.
() Buharlasma her sicaklikta gergeklesir kaynama ise belirli
sicaklikta gergeklesir.

() Camin bugulanmas! erime olayina 6rnekftir.

() Buharlasmanin en hizl oldugu durum kaynama olarak
adlandirilir,

() Siirtiinme  kuvvetinin artmasi cismin hareketini
hizlandirir.

() Kuvvetin birimi Newton'dur ve dinamometre ile él¢iiliir.
() Gemilerin uclarinin V geklinde tasarlanmasi su direncini
artirmaya yéneliktir.

() Siirtiinme kuvveti sayesinde yiiriiyebilir yazi yazabiliriz.
() Ugaklarin ucunun sivri tasarlanmasi hava direncini
artirmaya yéneliktir.

7) ( 4 puan)
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8) Asagidaki tabloda verilen durumlarda siirtiinmenin
artmasi veya azalmasini (V') isareti koyarak
belirtiniz.(1x5=5 puan)

Durum Siirtiinme Siirtiinme
Azalir Artar

Karda araba
tekerlerine zincir
takilmasi

Buzdolabinin altina
tekerlek takilmasi

Kislik
ayakkabilarin
girintili gikintih
olmasi

Tasl yolun
asfaltlanmasi

Merdivenlere
yapistirilan
kaydirmaz bantlar

9) Asagida verilen dinamometrelerde cisimlere uygulanan
kuvvetlerin degerlerini birim kullanarak bosluklara yaziniz.
(5 puan)

10)( 4 puan)

11) Asagida verilen omurgali hayvanlari siniflandirarak
tabloda X isareti ile sinifini igsaretleyiniz. (1x10=10 puan)

Canli Baliklar

Kurbagalar

Sirtingenler | Kuglar | Memeliler

Semender

Yilan

Levrek

Timsah

Balina

Yarasa

Alabalik

Kara
Kurbagasi

Serge

Pelikan

12) Asagida verilen bitkileri gigeksiz bitkiler ve gigekli
bitkiler seklinde siniflandirarak uygun kutulara baslarinda
verilen harfleri yaziiz. ( 1x8= 8 puan)

a. Egrelti otu
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b. Papatya

c. Bugday

¢. Kara yosunu
d. Kibrit otu
e. Elma agaci
f. Gil

g. Su yosunu

Cigeksiz Bitkiler Cigekli Bitkiler

13) Cigekli bir bitkide yapragin gérevlerinden iki tanesini
yaziniz. (2x2=4 puan)

1-

2-

14)

Yukaridaki resimde bahsedilen canli grubu ile ilgili :
I. Mikroskobik canlilardir.
IT. Bulasici hastaliklara sebep olabilirler.

ITI. Bakteri paramesyum,amip gibi canhlar érnek verilebilir.

yargilarindan hangileri dogrudur? ( 4 puan)

A)YalnizT B) I ve ITI
C)IT ve ITI D)I, I ve III
15)

Yusuf Fen Bilimleri dersinde ¢ukur bir kap iginde kuru
maya, toz seker ve ilik suyu karistirarak karisimi cam siseye
koymus; soniik balonu cam sisenin basina sabitlemistir. Cam
siseyi bir siire gozlemleyen Yusuf balonun sistigini ve
karisimdan kabarciklar giktigini gormiistiir.

Yusuf'un yaptigi deneyde balonun sismesi ve karigimdan
kabarciklar gikmasini saglayan canli grubu asagidakilerden
hangisidir? ( 4 puan )

A) Sapkali mantarlar
C) Maya mantarlar:

B) Kiif mantarlar
D) Parazit mantarlar

16)

\//—\

Bilim insanlart ...........ccccccooovveiiieiiiiicieiieeeeeee.
amactyla canlilart mikroskobik
canlilar,mantarlar,bitkiler ve hayvanlar seklinde
4 gruba ayrarak siiflandirmislardir.

\_//—\

Yukarida verilen bilgi kutusunda bos birakilan yere
asagidakilerden  hangisinin  getirilmesi en _uygundur?
( 4 puan)

A) canlilardan nasil beslenecegimizi kesfetmek

B) canlilari daha kolay incelemek

C) canlilari sadece iiremelerine gdre incelemek

D) canlilari hareket durumlarina gére arastirmak

17) Ay'in ana evreleri ile ilgili verilen asagidaki
siralamada bog birakilan kisimlari tamamlayiniz. (2x3=6p.)

Yeni Ay > > >
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